Технологическая карта учебного занятия по русскому языку в 1 классе

Учитель начальных классов МБОУ СОШ № 196: Завьялова Ульяна Александровна 

	Предмет
	Русский язык
	Класс
	1 «З»

	Авторы УМК
	В.П. Канакина, В.Г. Горецкий

	Тема учебного занятия
	Парные и непарные по твёрдости-мягкости согласные звуки

	Тип учебного занятия
	Урок открытия нового знания

	Цель занятия
	Сформировать умение распознавать в слове мягкие и твердые звуки

	Планируемые образовательные результаты

	Предметные:

характеризовать звуки русского языка: согласные твердые/мягкие, парные/непарные твердые и мягкие.
	Метапредметные:
Коммуникативные:

готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий.

Регулятивные:
формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации.
Познавательные:

формирование умения понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха.
	Личностные:

развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения

	Технологии обучения
	Игровые методы 

	Методы обучения
	Беседа, иллюстрации, упражнения

	Средства обучения
	Учебник 

	Необходимое аппаратное и программное обеспечение
	Презентация, видео

	Дидактические разработки
	Карточки для самостоятельной работы

	Организационная структура урока

	Этапы учебного занятия
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Развиваемые УУД



	Организационный момент
	Здравствуйте! Первый урок у нас русского языка. Проверьте, всё ли лежит у вас на столах. Давайте вспомним правила поведения на уроке.

Молодцы! Желаю вам отличного настроения и хорошей работы.

Открываем тетради. Тетради лежат под наклоном, спины прямые. 

Записываем число, классная работа. Затем прописываем показ. Буквы З з. что вы знаете о букве З? 
	Записывают число, классная работа, показ.
Звук З согласный, парный по твердости-мягкости, звонкий.
	

	Актуализация знаний
	На доске записано слово машина. Что это за слово? Да, это словарное слово. Запишите его в тетрадь, разделите на слоги и поставьте ударение. 

Мы сегодня с вами отправимся в путешествие на нашей машине. А название города, в который мы отправимся, вы попробуйте определить сами. Скажите, из чего состоит наше слово? Верно, из букв. 
А что используется, чтобы произнести букву? Звук. Город, в который мы отправимся, называется «Звуки и буквы».
	Работают с словарным словом

	Личностные:

развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения.



	Постановка проблемной ситуации, выявление затруднения
	Какие слова можно составить из этого слова? 

Составьте слова, запишите их. Например, шина, мина, Маша, Миша. 

Что можете сказать о написании данных слов? 

Назовите буквы, которые обозначают мягкие согласные звуки. Эти буквы парные или непарные по твердости-мягкости? 

Какие гласные указывают на мягкость предшествующего согласного звука? 

Какая буква обозначает непарный твердый согласный звук? 
	Правописание жи-ши, заглавная буква в именах собственных.
Парные согласные М.
Ш всегда твердый.
	Предметные:

характеризовать звуки русского языка: согласные твердые/мягкие, парные/непарные твердые и мягкие.

	Поиск выхода из проблемной ситуации
	Как вы думает, что мы будем делать на уроке?

Тема: Парные и непарные по твёрдости-мягкости согласные звуки.
	
	Регулятивные:

формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации.

	Реализация выбранного плана по решению затруднения
	Ну вот мы с вами отправляемся в путешествие по городу «Звуки и буквы», но вдруг перед нами первое препятствие. Сломался светофор и все время горит красный сигнал. Чтобы нам поехать дальше, необходимо выполнить задание. 

Открываем учебник на стр. 85. Обратите внимание на упр. 8.
Прочитайте. Произнесите согласный звук, который обозначен буквой Л. 

Назовите слова, в которых буква Л обозначает твердый согласный звук.

Назовите слова, в которых буква Л обозначает мягкий согласный звук.

Нам нужно распределить слова на 2 группы. В 1 группу запишем слова, где Л обозначает мягкий согласный звук, а во 2 группу слова, где Л обозначает твердый согласный звук. Первый вариант записывает слова из 1 группы, второй вариант слова из 2 группы. Два человека работают у доски.
	Работают с темой урока. 

Работа по группам.


	Предметные:
характеризовать звуки русского языка: согласные твердые/мягкие, парные/непарные твердые и мягкие.


	Первичное закрепление
	Молодцы! Задание мы выполнили и продолжаем наше путешествие. Но перед нами опять преграда. Мы попали в пробку! Чтобы нам ее объехать нужно выполнить задание.

Переходим к упр. 9.
Прочитайте задание. Объясните, какие буквы пропущены в словах.

Какие звуки обозначают эти звуки? Произнесите их.

Объясните написание ударных слогов в словах сказала и хозяйка? Парный согласный звук по твердости-мягкости.

Что обозначает слово хозяйка?
	Устная работа
	Коммуникативные:

готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий.



	Физминутка 
	Ехали мы долго. Устали? Давайте отдохнем. 

Видео 
	
	

	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	Молодцы! Мы продолжаем наше путешествие. У нас сломалась машина и мы не можем ехать дальше! Нам нужно ее починить. А чтобы это сделать, нужно выполнить задание.
Упр. 10. Прочитайте стихотворение. Что это за стихотворение? Да, это колыбельная. А что такое колыбельная? Как мы будет читать это стихотворение? Тихо и медленно.

В выделенном предложении назовите в словах буквы, которые обозначены мягкие согласные звуки.
	Работа с учебником. 
	Предметные:

характеризовать звуки русского языка: согласные твердые/мягкие, парные/непарные твердые и мягкие.

	Включение нового знания в систему знаний и повторение
	Ну вот мы с вами завершаем нашу поездку по городу «Буквы и звуки» и прибыли на последнюю остановку.
Вам нужно подчеркнуть только те слова, в которых буквы е, ё, ю, я обозначают один звук и указывают н мягкость предшествующего согласного звука.
	Работа на карточках
	

	Рефлексия
	Давайте подведем небольшой итог нашего занятия. Какую тему мы сегодня обсуждали? Какие задания вызвали у вас затруднение?
Оцените свою работу на уроке.
	Подводят тему урока
	Познавательные:

формирование умения понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха.

	Домашнее задание
	
	
	

	Ресурсы
	Наглядный, раздаточный материалы, презентация, видео, учебник.
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MeJBeab eJIbHUK KJIEH EXKUK
3eMJIa T0HOIIA PIOKBaK MasgK

® 3anvWy TOMbKO Te COBa, B KOTOPbIX Gyk-
Bbl @, & 10, A 0003HaYaloT rMacHbIN 3BYK U yKa-
3bIBAIOT HA MATKOCTb MPEALIECTBYIOLIEro COrMacHo-
ro 3Byka.



